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SOSYAL SİGORTA İŞLEMLERİ YÖNETMELİĞİNDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILDI

ÖZET :

Sosyal Güvenlik Kurumunca, ziraat odalarından veya 
ziraat odalarının bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe 
müdürlüklerinden alınan kayıtlardan 5510 sayılı 
Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendinin (4) numaralı alt bendine göre resen tescili 
yapılanların, ziraat odalarından veya ziraat odalarının 
bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe müdürlüklerinden 
alacakları ve resen tescil tarihinden geriye doğru en 
fazla 1 yıla ilişkin olmak üzere (Ek-2/A) muafiyet belgesi 
ile belgelemeleri ve “31/3/2011 tarihine kadar”  Kuruma 
ibraz etmeleri halinde muafiyetin başlangıç tarihi 
itibariyle sigortalılıkları sona erdirilecektir.

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığınca çıkarılan ve 12/5/2010 tarihli ve 
27579 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan SOSYAL SİGORTA İŞLEMLERİ 
YÖNETMELİĞİ’nde 31/5/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel 
Sağlık Sigortası Kanununun sosyal sigorta hükümleri ile getirilen hak ve 
yükümlülükleri ve sosyal sigorta işlemlerine ilişkin usul ve esaslar 
düzenlenmiştir. Bu Yönetmelik ile ilgili açıklamalar, 13.5.2010 tarih ve 61 
No’lu sirkülerimizde yer almaktadır.

Bu Yönetmeliğin, Geçici 8 inci maddesinde 2926 sayılı Tarımda Kendi Adına ve 
Hesabına Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanunua ilişkin geçiş hükümleri 
düzenlenmiştir. 28.10.2010 tarih ve 27743 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
SOSYAL SİGORTA İŞLEMLERİ YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASI 
HAKKINDA YÖNETMELİK ile söz konusu Geçici 8 inci maddesinin 9 uncu 
fıkrasında değişiklik yapılmıştır. Yönetmelik değişikliği yayımı tarihinde 
yürürlüğe girmiş olup, değişiklik bu sirkülerimize eklenmiştir. 

Değişiklik  sonucunda Sosyal Güvenlik Kurumunca, ziraat odalarından veya 
ziraat odalarının bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe müdürlüklerinden alınan 
kayıtlardan 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) 
bendinin (4) numaralı alt bendine göre resen tescili yapılanların, ziraat 
odalarından veya ziraat odalarının bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe 
müdürlüklerinden alacakları ve resen tescil tarihinden geriye doğru en fazla 1 
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yıla ilişkin olmak üzere (Ek-2/A) muafiyet belgesi ile belgelemeleri ve 
“31/3/2011 tarihine kadar” Kuruma ibraz etmeleri halinde muafiyetin 
başlangıç tarihi itibariyle sigortalılıkları sona erdirilecektir. 

Buna göre söz konusu düzenleme ile 12.08.2010 tarihinde dolan süre, 
31.03.2011 tarihine uzatılmıştır.

Yapılan değişiklik sonucunda geçici 8 inci maddenin eski ve yani hali aşağıdaki 
gibidir:

ESKİ HALİ YENİ HAL

2926 sayılı Kanuna ilişkin geçiş

hükümleri

GEÇİCİ MADDE 8 – (1) Kanunun yürürlüğe 

girdiği tarihten önce 17/10/1983 tarihli ve 

2926 sayılı Tarımda Kendi Adına ve 

Hesabına Çalışanlar Sosyal Sigortalar 

Kanununa tabi sigortalı olanların hak ve 

yükümlülükleri, Kanunun 4 üncü 

maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinin 

(4) numaralı alt bendi kapsamında devam 

eder. 

(2) Tarımsal faaliyette bulunanlar ile ilgili 

bildirim yükümlülüğü e-sigorta ile yerine 

getirilebileceği gibi kâğıt ortamında da 

yapılabilir. Sonradan verilen sigortalı işe 

giriş bildirgelerinin, e-Sigorta ile kabul 

edilmesi hususunda Kurum yetkilidir.

(3) Kanunun 4 üncü maddesinin birinci 

fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı alt 

bendi kapsamında sigortalı sayılanların 

prime esas kazançlarının belirlenmesinde; 

Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten, 

31/12/2008 tarihine kadar Kanunun 80 

inci maddesine göre belirlenen günlük 

kazancın 15 katı dikkate alınır, 30 katı 

geçmemek üzere her yıl 1 puan artırılarak 

uygulanır. 

2926 sayılı Kanuna ilişkin geçiş 

hükümleri

GEÇİCİ MADDE 8 – (1) Kanunun yürürlüğe 

girdiği tarihten önce 17/10/1983 tarihli ve 

2926 sayılı Tarımda Kendi Adına ve 

Hesabına Çalışanlar Sosyal Sigortalar 

Kanununa tabi sigortalı olanların hak ve 

yükümlülükleri, Kanunun 4 üncü 

maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinin 

(4) numaralı alt bendi kapsamında devam 

eder. 

(2) Tarımsal faaliyette bulunanlar ile ilgili 

bildirim yükümlülüğü e-sigorta ile yerine 

getirilebileceği gibi kâğıt ortamında da 

yapılabilir. Sonradan verilen sigortalı işe 

giriş bildirgelerinin, e-Sigorta ile kabul 

edilmesi hususunda Kurum yetkilidir.

(3) Kanunun 4 üncü maddesinin birinci 

fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı alt 

bendi kapsamında sigortalı sayılanların 

prime esas kazançlarının belirlenmesinde; 

Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten, 

31/12/2008 tarihine kadar Kanunun 80 

inci maddesine göre belirlenen günlük 

kazancın 15 katı dikkate alınır, 30 katı 

geçmemek üzere her yıl 1 puan artırılarak 

uygulanır. 
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(4) Kanunun 80 inci maddesinin ikinci 

fıkrası gereğince beyanda bulunmayan bu 

sigortalıların, beyanda bulununcaya kadar 

prime esas günlük kazançları, Kanunun 82 

nci maddesine göre belirlenen prime esas 

günlük kazancın alt sınırı olarak dikkate 

alınır. 

(5) Bu Yönetmeliğin 108 nci maddesinin 

beşinci fıkrasına göre, tarımsal ürün 

bedellerinden yapılacak tevkifata ilişkin 

düzenleme yapılıncaya kadar, 26/3/1994 

tarihli ve 21886 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan 4 Seri Nolu Uygulama 

Tebliğinin bu Yönetmeliğe aykırı olmayan 

hükümlerine göre işlem yapılır.

(6) 2926 sayılı Kanuna göre aylık almakta 

olanlarla Kanunun 4 üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı 

alt bendi kapsamında çalışmaları nedeniyle 

Kanunun geçici 2 nci maddesine göre aylık 

bağlanacaklara ilgili dosyasından on yıl 

süreyle sağlık sigortası veya genel sağlık 

sigortası primi ödememiş olanlardan, sağlık 

sigortası ve genel sağlık sigortası primi 

kesilmiş olan süreler düşülmek kaydıyla, 

aylıklarının %10’u oranında ve 10 yılı 

tamamlayacak süreyle genel sağlık sigortası 

primi kesilir.

(7) Ziraat odaları, ziraat odalarının 

bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe 

müdürlükleri Kanunun yürürlüğe girdiği 

tarihten önceki kayıtlarını bildirebilirler. 

Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten önceki 

kayıtların bildirilmemesi veya geç 

bildirilmesi halinde idari para cezası 

(4) Kanunun 80 inci maddesinin ikinci 

fıkrası gereğince beyanda bulunmayan bu 

sigortalıların, beyanda bulununcaya kadar 

prime esas günlük kazançları, Kanunun 82 

nci maddesine göre belirlenen prime esas 

günlük kazancın alt sınırı olarak dikkate 

alınır. 

(5) Bu Yönetmeliğin 108 nci maddesinin 

beşinci fıkrasına göre, tarımsal ürün 

bedellerinden yapılacak tevkifata ilişkin 

düzenleme yapılıncaya kadar, 26/3/1994 

tarihli ve 21886 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan 4 Seri Nolu Uygulama 

Tebliğinin bu Yönetmeliğe aykırı olmayan 

hükümlerine göre işlem yapılır.

(6) 2926 sayılı Kanuna göre aylık almakta 

olanlarla Kanunun 4 üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı 

alt bendi kapsamında çalışmaları nedeniyle 

Kanunun geçici 2 nci maddesine göre aylık 

bağlanacaklara ilgili dosyasından on yıl 

süreyle sağlık sigortası veya genel sağlık 

sigortası primi ödememiş olanlardan, sağlık 

sigortası ve genel sağlık sigortası primi 

kesilmiş olan süreler düşülmek kaydıyla, 

aylıklarının %10’u oranında ve 10 yılı 

tamamlayacak süreyle genel sağlık sigortası 

primi kesilir.

(7) Ziraat odaları, ziraat odalarının 

bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe 

müdürlükleri Kanunun yürürlüğe girdiği 

tarihten önceki kayıtlarını bildirebilirler. 

Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten önceki 

kayıtların bildirilmemesi veya geç 

bildirilmesi halinde idari para cezası 
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uygulanmaz.

(8) 5510 sayılı Kanunun yürürlüğe girdiği 

1/10/2008 tarihinden önce ziraat odası, 

ziraat odasının bulunmadığı yerlerde ise 

tarım il/ilçe müdürlüklerine kayıtlı 

çiftçilerden, 1/10/2009 tarihinden sonra 

kuruma bildirimleri yapılanların tescilleri, 

bildirimin kuruma yapıldığı tarihten 

itibaren başlatılır.

(9) Bu maddenin yürürlük tarihinden önce, 

Kurumca ziraat odalarından veya ziraat 

odalarının bulunmadığı yerlerde tarım 

il/ilçe müdürlüklerinden alınan kayıtlardan 

5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı 

alt bendine göre resen tescili yapılanların, 

ziraat odalarından veya ziraat odalarının 

bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe 

müdürlüklerinden alacakları ve resen tescil 

tarihinden geriye doğru en fazla 1 yıla 

ilişkin olmak üzere (Ek-2/A) muafiyet 

belgesi ile belgelemeleri ve bu maddenin 

yürürlük tarihinden itibaren üç ay 

içerisinde Kuruma ibraz etmeleri halinde 

muafiyetin başlangıç tarihi itibariyle 

sigortalılıkları sona erdirilir.

(10) 5510 sayılı Kanunun yürürlüğe girdiği 

tarihten önce mülga, 2926 sayılı Kanunun 

10 uncu maddesinde belirtilen kurum ve 

kuruluş kayıtları esas alınarak 

sigortalılıkları başlatılanlardan diğer sosyal 

güvenlik kanunlarına tabi çalışmaları 

nedeniyle sigortalılıkları sona erdirilen ve 

bir yıldan az süreli çalışması bulunanlar, 

Kanunun 10 uncu maddesinde belirtilen 

Kurum ve Kuruluşlardan kayıtlarının 

devam ettiğine ilişkin belgelerle birlikte 

uygulanmaz.

(8) 5510 sayılı Kanunun yürürlüğe girdiği 

1/10/2008 tarihinden önce ziraat odası, 

ziraat odasının bulunmadığı yerlerde ise 

tarım il/ilçe müdürlüklerine kayıtlı 

çiftçilerden, 1/10/2009 tarihinden sonra 

kuruma bildirimleri yapılanların tescilleri, 

bildirimin kuruma yapıldığı tarihten 

itibaren başlatılır.

(9) Bu maddenin yürürlük tarihinden önce, 

Kurumca ziraat odalarından veya ziraat 

odalarının bulunmadığı yerlerde tarım 

il/ilçe müdürlüklerinden alınan kayıtlardan 

5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı 

alt bendine göre resen tescili yapılanların, 

ziraat odalarından veya ziraat odalarının 

bulunmadığı yerlerde tarım il/ilçe 

müdürlüklerinden alacakları ve resen tescil 

tarihinden geriye doğru en fazla 1 yıla 

ilişkin olmak üzere (Ek-2/A) muafiyet 

belgesi ile belgelemeleri ve “31/3/2011 

tarihine kadar” Kuruma ibraz etmeleri 

halinde muafiyetin başlangıç tarihi 

itibariyle sigortalılıkları sona erdirilir.

(10) 5510 sayılı Kanunun yürürlüğe girdiği 

tarihten önce mülga, 2926 sayılı Kanunun 

10 uncu maddesinde belirtilen kurum ve 

kuruluş kayıtları esas alınarak 

sigortalılıkları başlatılanlardan diğer sosyal 

güvenlik kanunlarına tabi çalışmaları 

nedeniyle sigortalılıkları sona erdirilen ve 

bir yıldan az süreli çalışması bulunanlar, 

Kanunun 10 uncu maddesinde belirtilen 

Kurum ve Kuruluşlardan kayıtlarının 

devam ettiğine ilişkin belgelerle birlikte 

yazılı talepte bulunmaları halinde, yeniden 
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yazılı talepte bulunmaları halinde, yeniden 

sigortalılıkları diğer kanunlara tabi 

çalışmalarının sona erdiği tarihi takip eden 

günden itibaren başlatılır.

sigortalılıkları diğer kanunlara tabi 

çalışmalarının sona erdiği tarihi takip eden 

günden itibaren başlatılır.

Saygılarımızla…
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28 Ekim 2010,                                Sayı : 27743

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığından:

SOSYAL SİGORTA İŞLEMLERİ YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK
YAPILMASI HAKKINDA YÖNETMELİK

MADDE 1 – 12/5/2010 tarihli ve 27579 sayılı Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinin geçici 8 inci 
maddesinin dokuzuncu fıkrasında yer alan “bu maddenin yürürlük tarihinden itibaren üç ay 
içerisinde” ibaresi “31/3/2011 tarihine kadar” şeklinde değiştirilmiştir.

MADDE 2 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

MADDE 3 – Bu Yönetmelik hükümlerini Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanı yürütür.

Yönetmeliğin Yayımlandığı Resmî Gazete’nin

Tarihi Sayısı
12/5/2010 27579

Yönetmelikte Değişiklik Yapan Yönetmeliğin Yayımlandığı Resmî Gazete’nin

Tarihi Sayısı
12/10/2010 27727


